

云南航产投集团人才招聘笔试内容

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列毛泽东诗词中所描述的历史事件，按时间先后排序正确的是：

- ①七百里驱十五日，赣水苍茫闽山碧，横扫千军如卷席
- ②秋收时节暮云愁，霹雳一声暴动
- ③红军不怕远征难，万水千山只等闲
- ④钟山风雨起苍黄，百万雄师过大江

- A. ②①③④
- B. ③②④①
- C. ②①④③
- D. ③①②④

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查人文常识。

①项，该句出自1931年夏毛泽东同志创作的《渔家傲·反第二次大“围剿”》，此词上片具体描写了白云山战斗的经过，下片概括了1931年反第二次大“围剿”整个战役胜利的情况。通过这些描写，热情地歌颂了根据地军民所向无敌的英雄气概，无情地揭露和嘲讽了国民党反动派纸老虎的本质及其必然灭亡的下场。

②项，该句出自1927年9月秋收起义后毛泽东同志创作的《西江月·秋收起义》，此词高度概括了秋收起义的情况，揭示了农民暴动的根本原因和正义性，抒发了对工农革命武装的赞扬之情。

③项，该句出自1935年10月毛泽东同志创作的《七律·长征》。当时毛泽东率领中央红军越过岷山，长征即将结束。此诗高度概括了长征路上的各种艰难险阻。通过生动典型的事例，热情洋溢地赞扬了中国工农红军不畏艰难，英勇顽强的革命英雄主义和乐观主义精神。

④项，该句出自1949年4月毛泽东同志创作的《七律·人民解放军占领南京》，诗中描绘了1949年解放军渡江解放南京的雄伟场面。全诗表现了人民解放军彻底打垮国民党反动派的信心和决心，表达了诗人解放全中国的必胜信念，格调雄伟，气势磅礴，雄壮有力。

①-④项按照创作的时间先后排序，依次为②①③④。

故正确答案为A。

2、下列有关我国现行税收制度的表述正确的是（ ）。

- A. 纳税人是税法规定的直接负有纳税义务的单位和个人，纳税人的应有税负是不能转嫁给其他单位和个人的
- B. 个人所得税对综合所得部分按照比例税率计征
- C. 流转税是以流通中的商品（服务）作为课税对象的一种税类，包括增值税、资源税、关税等
- D. 税收制度对微观经济主体（企业和个人）的经济行为会产生一定干扰，如生产决策、劳动力供求等

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查经济常识。

A项错误，纳税人是指税法规定的直接负有纳税义务的单位和个人。负税人是指最终承担税款的单位和个人。纳税人不一定是负税人，纳税人可以进行税负转嫁。税负转嫁是指纳税人将所缴纳的税款通过各种途径和方式转由他人负担的行为和过程。

B项错误，个人所得税以全年应纳税所得额为标准（居民个人综合所得，每一纳税年度收入减除费用六万元以及专项扣除、专项附加扣除依法确定的其他扣除后的余额），按照比例税率计征。

C项错误，流转税又称流转课税、流通税，指以纳税人商品生产、流通环节的流转额或者数量以及非商品交易的营业额为征税对象的一类税收，包括增值税、消费税、关税等。资源税不属于流转税。

D项正确，税收的微观经济效应是指税收对作为微观经济主体的厂商或者单个消费者的储蓄、消费、投资等行为产生的影响。税收政策会影响生产收益从而影响生产决策，同时也会影响劳动力的收入从而影响劳动力供求。

故正确答案为D。

3、一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。以下纳入中国共产党精神谱系的伟大精神表述正确的有：

- ①塞罕坝精神：自力更生、丰衣足食
- ②特区精神：敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干
- ③张思德精神：亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献
- ④红船精神：开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神

- A. 1项
- B. 2项
- C. 3项
- D. 4项

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

①错误，塞罕坝精神的内涵是：“、艰苦创业、绿色发展。”

②正确，特区精神的内涵是：“敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干。”2018年4月13日，习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的讲话中指出：“经济特区要勇于扛起历史责任，适应国内外形势新变化，按照国家发展新要求，顺应人民新期待，发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，始终站在改革开放最前沿，在各方面体制机制改革方面先行先试、大胆探索，为全国提供更多可复制可推广的经验。”

③错误，张思德精神的内涵是：“全心全意为人民服务。”2017年8月13日，习近平总书记以普通党员身份参加所在党支部专题组织生活会时强调：“希望大家做一个脱离低级趣味的人、高尚的人。同志们现在从事的是一项崇高的事业，在这里工作，升官发财请走别路，贪生怕死莫入此门。榜样是谁呢？张思德、白求恩、焦裕禄、麦贤得，有历史的楷模，也有时代的楷模。这些人都是在普通的岗位上，但他们有一颗金子般发光的心，我希望同志们的参照系就是这些楷模。”“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”为焦裕禄精神的内涵。

④错误，红船精神的内涵是：“开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神。”2005年6月，习近平总书记在文章《弘扬“红船精神” 走在时代前列》中首次提出并阐释了“红船精神”。但是目前公布的中国共产党精神谱系中，并不包含红船精神。

故②正确，其余错误。

故正确答案为A。

4、我国立法上将犯罪分为10类，并通过刑法分则第一至十章分别予以论述，这种分类主要是依据（ ）。

- A. 主体的不同
- B. 客体的不同
- C. 主观要件的不同
- D. 客观要件的不同

『正确答案』

B

『答案解析』

我国刑法分则对犯罪进行分类的依据是以犯罪同类客体为主，以犯罪主体或者惩治犯罪的特殊需要为辅。即主要依据客体不同。因此B项正确。

5、某省人民政府和规章与国务院某一部门的规章不一致，按照法律规定，下列做法正确的是（ ）。

- A. 由国务院裁决
- B. 由最高人民法院裁决
- C. 由国务院法制办公室裁决
- D. 由全国人民代表大会常务委员会对违法的规章予以撤销

『正确答案』

A

『答案解析』

《立法法》第八十六条规定，地方性法规、规章之间不一致时，由有关机关依照下列规定的权限作出裁决：部门规章之间、部门规章与地方政府规章之间对同一事项的规定不一致时，由国务院裁决。根据授权制定的法规与法律规定不一致，不能确定如何适用时，由全国人民代表大会常务委员会裁决。本题属于部门规章与地方政府规章之间对同一事项的规定不一致的情形，应由国务院裁决。因此A项正确。

6、父母离婚对子女的影响，以下说法正确的是：

- A. 离婚时子女已满18周岁的，应尊重其真实意愿决定归属
- B. 离婚后，子女由父亲直接抚养的，母亲不承担任何责任
- C. 离婚后，不满3周岁的子女以由母亲直接抚养为原则
- D. 父母与子女的关系，不因父母离婚而变更或消除

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查法律常识。

A、C两项错误，根据《民法典》第一千零八十四条第三款规定：“离婚后，不满两周岁的子女，以由母亲直接抚养为原则。已满两周岁的子女，父母双方对抚养问题协议不成的，由人民法院根据双方的具体情况，按照最有利于未成年子女的原则判决。子女已满八周岁的，应当尊重其真实意愿。”

B项错误，根据《民法典》第一千零八十四条第二款规定：“离婚后，父母对于子女仍有抚养、教育、保护的權利和义务。”

D项正确，根据《民法典》第一千零八十四条第一款规定：“父母与子女间的关系，不因父母离婚而消除。离婚后，子女无论由父或者母直接抚养，仍是父母双方的子女。”

故正确答案为D。

7、习近平总书记在2021年世界经济论坛“达沃斯议程”对话会特别致辞中提出，我们要解决好这个时代面临的如下课题（ ）。

- ①加强宏观经济政策协调，共同推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长
- ②克服发达国家和发展中国家发展鸿沟，共同推动各国发展繁荣
- ③摒弃意识形态偏见，共同走和平共处、互利共赢之路
- ④携手应对全球性挑战，共同缔造人类美好未来

- A. ①②
- B. ①②③
- C. ②③④
- D. ①②③④

『正确答案』

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/966142131131010101>